Jean-Pierre Poly 

Travaux depuis  2004 

Articles dans des revues avec comité de lecture :
· « L’amour et la cité de Dieu. Utopie et rapport entre les sexes au Moyen Age », in Clio Histoire, femmes et Sociétés, 22/2005, p. 37-61. 
· « L’Utopie de Thomas More », in Clio 22/2005 (Débat aux Journées du Livre d’Histoire, Blois Octobre 2004), p.151-155. 
· « Pagani stikes katares », in Istorika février 2005 (Athènes) n° spécial sur l’excommunication, p. 42-45. 
· « Am Stram Gram, La chevauchée des chamans », in l’Histoire, janvier 2006, n° spécial Dieu au Moyen Age, pp. 60-63. 
Conférences invitées :
· « L’Europe, l’Empire et les barbares. Nations, cultures et droits de la première France », conférence inaugurale de la Société d’Histoire du Droit, Uiversité Paris II, 21 octobre 2006 
· « (les mots) Loi, coutume, jugement et droit dans le vocabulaires des langues germaniques », conférence à l’université Capodistria d’Athènes 4-9 juin 2004. 
· « Barbaries et ethnicité (I - les lois barbares : l’historiographie. II - Lois barbares et système déditice. III - Lois barbares et diversité ethnique) », cycle de conférences à l’université Lomonossov de Moscou, Dép. d’Histoire, 15-22 novembre 2004. 
· « Rome, la barbarie et la civilisation, quelques remarques sur l’histoire et l’historiographie des nations européennes », cours inaugural de l’Université d’Eté de Vilnius (Lithuanie), L’espace européen, mythe ou réalité ?, 5-12 juillet 2006 (collaboration des universités Paris X, Vilnius et Francfort sur le Main) 
· « Les structures élémentaires de la parenté germanique », conférence au Séminaire de Françoise Héritier (titulaire de la chaire d’ethnologie du Collège de France), EHESS 13 février 2004 (non publié). 
· « Le remord de l’Occident : quelques remarques sur la notion de barbarie », Conférence au Colloque Famille et parenté, Palais du Luxembourg (Sénat), 4 juillet 2005. 
· « La coutume et l’inscription runique de Charnay », conférence à l’université Lyon III – Jean Moulins, 10 déc. 2005. 
· « L’inscription runique de Charnay : un héritage de chefferie », Conférence, Dép. d’Histoire du Droit, Université de Montpellier 21 mars 2006. 
· « Les royaumes barbares », conférence-panorama aux Journées de l’Association des historiens du Moyen Age, Histoire de l’Europe, Hôtel des Invalides, novembre 2005. 
Communications avec actes (parfois dans revues à comité de lecture) : 
· « Impérialisme et barbarie : quelques remarques sur les implications idéologiques de notre histoire », in L. Guirlinger éd. La barbarie aujourd’hui, mythe et réalités, Nantes 2005 (Colloque Angers, avril 2004), p. 15-35. 
· « Le remord de l’Occident. La barbarie, la civilisation et la parenté des aïeux », in Colloque internationalFamille et Parenté, Palais du Luxembourg juin 2005,  Cl. Bontems éd.  A paraître. 
· « Le vent des deux mondes. Enquête sur les princes iraniens de la Gaule romaine » inDroit & Cultures 52, 2006 (Colloque L’Iran et Occident, perspectives d’histoire et d’anthropologie juridiques, Hommage à Kasra Vafadari, Université Paris X, 3 juin 2006), p. 27-46 *. 
Ouvrage : 
Le chemin des amours barbares. Genèse médiévale de la sexualité européenneParis, Perrin, 2003 (Prix Augustin Thierry) 





 Autres publications (Mélanges, catalogues d'expositions, encyclopédies) :
· « La petite pierre d’Arguel : l’ordalie germanique en Gaule aux Ve-VIIe siècles », in M. Goulet et alii éd.  Retour aux source, textes études et documents d’histoire médiévale offerts à Michel Parisse, Paris 2004, p. 327-338 (Picard). 
· « Olybriones quondam. Loi, romanité et barbarie aux Ve-VIe s. », in Cahiers du Centre d’Histoire médiévale, 3  2005 (Colloque international Traditio Juris, Université Lyon III, 9-19 octobre 2003), p. 325-353. 
· « Le premier roi des Francs. La loi salique et le pouvoir royal à la fin de l’Empire », in G. Constable et M. Rouche éd. Auctoritas, mélanges offerts au professeur Olivier Guillot, Paris 2006, p. 97-128 (PUPS).  
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