Sophie Démare-Lafont

Travaux depuis 2004  
Articles dans des revues avec comité de lecture
« Jugement et arbitrage en Mésopotamie », Droit et cultures, 47, 2004, p.67-79
Chronique bibliographique sur les droits cunéiformes, Revue historique de droit français et étranger, 82, 2004, p. 117-155.
Les droits sans doctrine. Réflexions autour d'une absence dans le monde cunéiforme », Revue d'histoire des facultés de droit et de la science juridique 27, 2007, p. 407-423
Conférences invitées
«Aspekte der Stellung der assyrische Frauen“, conférence de la Deutsche Orientgesellschaft, à Berlin, organisée par J. Renger, 2004.
«La mort par le feu dans les textes juridiques cunéiformes », colloque international de Nanterre Entre mondes orientaux et classiques: l'incinération dans les cultures syro-anatoliennes, 2004.
«Quelques aspects du travail dans l'espace domestique dans la Mésopotamie du IIe millénaire av. J.-C. », colloque international de l'AIDEA sur L'organisation du travail en Mésopotamie et en Egypte ancienne, organisé par B. Menu (CNRS), 2004.
«La place de la tradition scribale dans la formation du droit en Mésopotamie », colloque Dire le droit, organisé par J.-L. Harouel (Paris II) et B. Anagnostou-Canas (CNRS) dans le cadre de l'Institut d'Histoire du droit, (UMR 7105), 2004.
« Aspetti generale: giudici, tribunali, procedure, sanzioni, et Il periodo paleo-babilonese: diritto di proprietà, testamenti e vendite di terre », Session 2006 du Cedant (Collegio di Studi e ricerche sui Diritti Antichi) I diritti del mondo cuneiforme, à l'université de Pavie.
« Emar » colloque Control, Interaction, and Interdependence. The City of Emar among the Late Bronze Age Empires (14th-12th centuries BC), The Konstanz Emar Conference, organisé par L. d'Alfonso et Y. Cohen à Konstanz les 26 et 27 avril 2006
Organisation de la Table ronde Trois mille ans de formulaires Juridiques, en collaboration avec A. Lemaire, septembre 2006; «Les formulaires juridiques d'Emar » communication faite dans le cadre de cette Table ronde.
«Formulary and Structure of Middle Assyrian Legal Documentation » conférence donnée dans le cadre du colloque From Sumer to the Genizah. Legal Documents of the Ancient World, organisé par K. Abraham et U. Yiftach-Firanko à la Hebrew University of Jerusalem, 11-13 mars 2007.
«Divination, Politics and Law in the Ancient Near East», conférence donnée à l'Université de Göttingen octobre 2007.
Séminaires à la New York University sur le thème «Droit et Institutions à Emar», à l'invitation du Prof. D. Fleming dans le cadre de son cours de doctorat, du 20 avril au 2 mai 2008.
Discutante au colloque L’écriture de l’histoire et ses enjeux : le cas de l’Irak, organisé par É. Méténier au Collège de France les 5-6 décembre 2008.
« Administrateurs et administrés en Mésopotamie », conférence donnée dans le cadre du séminaire du Professeur P.-E. Will au Collège de France le 5 juin 2009
«From the Banks of the Seine to the Bay of Chesapeake: Crossglances on Ancient Near Eastern Law», conférence donnée à la Society of Biblical Literature à New Orleans dans le cadre de la session organisée par B. Wells autour des travaux du Pr. R. Westbrook le 21 novembre 2009
« Historiographic Approach to the Babylonian Marriage», conférence donnée à Münster dans le cadre du colloque Neue Forschungen zur altorientalischen Rechtsgeschichte, Traditionen – Problement – Perspektiven, fév 2010
Communications avec actes 
«La peine du feu dans les droits cunéiformes », inL. Bachelot et A. Tenu éd., Entre mondes orientaux et classiques: la place de la crémation, Colloque international de Nanterre 26-28 février 2004, Ktema, 30, 2005, p.107-116.
«Aspects du commerce international des Assyriens en Anatolie», in J.G. Dercksen éd., Anatolia and the Jazira during the Old Assyrian Period, OAAS 3, 2008, p. 195-207.
«L'assyriologie est-elle une invention de l'Occident?», in Orient et Occident, processus d'acculturation, Actes des IIe Rencontres à la mémoire de Kasra Vafadari, Droit et Cultures hors série, 2008, p. 105-116.
«Quelques femmes d'affaires au Proche-Orient ancien», in A. Girollet éd., Le droit, les affaires et l'argent. Célébration du bicentenaire du Code de commerce, Actes des Journées Internationales de la Société d'Histoire du Droit - Dijon 2007, Mémoires pour la Société d'Histoire du Droit et des institutions des anciens pays bouguignons, comtois et romands 65, 2008, p. 25-36.
«The King and the Diviner at Emar», in L. d'Alfonso, Y. Cohen et D. Sürenhagen éd., The City of Emar among the Late Bronze Age Empires, History, Landscape and Society, Proceedings of the Konstanz Emar Conference 25.-26.04.2006, AOAT 349, 2008, p. 207-217.
« Guerre ordalique et combat singulier au Proche-Orient ancien », in J.J. de los Mozos Touya et I.S. León-Borja éd., El ejército, la paz y la guerra. Jornadas de la Sociedad de Historia del Derecho Valladolid/Segovia 2006, Valladolid, 2009, p. 12-25.

« Die rechtliche Stellung der Frauen in den juristischen Texten des Alten Vorderen Orients » in I. Fischer et al. éd., Die Bibel und die Frauen. Eine exegetisch-kulturgeschichtliche Enzyklopädie, Bd I/1 Tora, Stuttgart, 2009, p. 110-132.

« Écriture et archivage des procès en Mésopotamie », in O. Poncet et I. Storez-Brancourt éd., Histoire de la Mémoire judiciaire, Etudes et rencontres de l’Ecole des chartes, Paris, 2010, p. 15-30. 
Chapitre d'ouvrage
«Quelques aspects de la famille mésopotamienne au IIe millénaire av. J.-C, in J. Bouineau éd., La famille, Paris, 2006, p. 129-140.
Autres publications (Mélanges, catalogues d'expositions, encyclopédies) :
Article «Prozess », Reallexikon der Assyriologie11.1-2; 2006, p. 72-91.
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